

KÉTVÖLGY KÖZSÉG GAZDASÁGI PROGRAMJA 2015-2019



Jóváhagyta: Kétvölgy Községi Önkormányzatának Képviselő-testülete a 23/2015. (V.05.)
képviselő-testületi határozatával

Bevezetés

Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 116. § (5) bekezdése alapján Kétyölgy Község Önkormányzatának Képviselő-testülete az alábbi gazdasági programot készíti a 2015-2019. évi időszakra vonatkozóan.

A gazdasági program általános célja, hogy az önkormányzat részére helyi szinten meghatározza mindazon célkitűzéseket, feladatokat, amelyek a költségvetési lehetőségekkel összhangban, a helyi társadalmi, környezeti, gazdasági adottságok átfogó figyelembevételével - a megyei területfejlesztési koncepcióhoz illeszkedve - az önkormányzat(ok) által nyújtandó kötelező és önként vállalt feladatok biztosítását, színvonalának javítását szolgálják.

A gazdasági program elkészítésének célja, hogy az Önkormányzat Képviselő-testülete a ciklusának időtartama alatt egy egységes, előre meghatározott célrendszer szerint működjön, illetve a település fejlődjön.

A gazdasági programban meghatározott célkitűzések eléréséhez a Képviselő-testületnek két irányba is koncentrálnia kell egyrészt a célkitűzések egymásra épülő megvalósítására, másrésztől szükséges anyagi források, eszközök megteremtésére.

A gazdasági program összeállítása során az alábbiak kerültek figyelembevételre:

- a Képviselő-testület elképzelései, polgármesteri program;
- a település lakossága, önszerveződő közösségei (civil szervezetek) által megfogalmazott elképzelések, igények,
- az Önkormányzat jelenlegi, illetve várható pénzügyi helyzete.

A gazdasági programban meghatározott célok, elképzelések megvalósításához biztosítani kell a szükséges anyagi eszközöket. Az anyagi eszközök megteremtéséhez nem elegendők a szokásos, évről évre keletkező források (állami támogatások), hanem szükség van

- a pályázati lehetőségek feltárására,
- a település sajátosságainak kihasználása alapján új lehetőségek keresésére, illetve a meglévő anyagi források nagyobb mértékű kihasználására.

Az elmúlt időszakban jelentős változások következtek be az önkormányzatok életében. Az önkormányzatok helyzete, feladatrendszere, működése az elmúlt négy évben jelentősen megváltozott. A korábban önkormányzati feladatok és hatáskörök kerültek más szintre, 2013-tól megkezdtek a működésüket járási hivatalok, az oktatás átszervezésének keretében az önkormányzati fenntartású iskolák állami fenntartásba kerültek, a fenntartói jogok gyakorlására létrehozott a Klebelsberg Kunó Intézményfenntartó Központhoz (KLIK). Az oktatás átszervezése önkormányzatunkat az általánostól eltérően érintette, hiszen mi már 2012. július 01-vel az Országos Szlovén Önkormányzat fenntartásba adtuk, mind az oktatás, mind a vagyon működtetése tekintetében a szomszédos önkormányzatokkal addig közösen fenntartott Apátistvánfalva székhelyű általános iskolánkat és óvodánkat. A fentiek viszont egyáltalán nem jelentik azt, hogy az önkormányzatoknak kevesebb feladatuk lenne, hanem más jellegű, a helyi, települési feladatok és az ehhez kapcsolódó központi elképzelések végrehajtása és ennek megszervezése került előtérbe. Mindenképpen fontos feladat azonban megfogalmazni minden olyan célkitűzést, feladatot, mi szükséges ahhoz, hogy előrébb mozdítsuk településünket több tekintetben is. Azt is tudni kell, hogy jelenleg az önkormányzatnak minimális szinten vannak csak likviditási gondjai, pénzügyileg

kiegyensúlyozott nagyobb léptékű fejlesztésre, beruházásra csak akkor nyílik lehetőség, ha arra központi vagy pályázati forrás van. Az önkormányzat jelenlegi saját bevételei csak kisebb munkák megvalósítására, valamint részben a pályázati önerők biztosítására elegendők. Egy előfinanszírozású pályázat megvalósítása is gondot okozna, mivel arra már hitelt kellene felvenni.

Kétvölgy Község helyzetének feltérképezése

1.1. A település földrajzi elhelyezkedése, természeti környezete, infrastrukturális ellátottság, a gazdasági erő milyensége

Kétvölgy Vas megye délnyugati csücskében, Szentgotthárdtól 10 kilométerre, közvetlenül a szlovén határ mellett elhelyezkedő kis szlovén nemzetiségű falu. A falu a Vendvidékhez tartozik, amely az ország egyik legértékesebb természeti területe és egyben az Őrségi Nemzeti Park része. Kétvölgy irtásterületen keletkezett szórványtelepülés. A települést körülölelő, erdővel borított dombokon és völgyekben elterülő dűlőkön találjuk a házakat. A házcsoportok körül egy tagban van az eredeti családi birtok, csak a később örökölt vagy vásárolt birtokok esnek távol a portától.

Kétvölgy nevét a XX. Század elején még hiába kerestük volna a térképen, hiszen jelenlegi magyar nevét Permise és Ritkaháza egyesülése után kapta. E kettősséget őrzi a település jellege, szlovén elnevezése (Verica-Ritkarovci), valamint a szlovén nyelv két nyelvjaváltozata, melyet az itt élők beszélnek. Az oklevelek először 1387-ben említik a falut, Permise és Mechnuk néven, utóbbit 1645-től hívták Ritkaháznak. A 11. századtól a Mura és a Rába közötti szlovén községek közigazgatásilag Vasvármegyéhez tartoztak. A szlovén Rába-vidék lakói egészen a 19. század közepéig a szentgotthárdi cisztercita apátság jobbágysai voltak. A trianoni békeszerződés után kilenc szlovén település marad Magyarország területén, köztük Permise és Ritkaháza. 1944-ben először egyesítették a két települést, majd két évre rá különválasztották őket, és 1950-ben újra egyesítették őket Kétvölgy néven.

Aki Kétvölgy szépségét, igazi értékeit meg akarja ismerni, annak érdemes végigjárnia a településen lévő réti orchideák tanösvény állomásait (zsúpfedeles ház, kaszáló-, illetve láprétek élővilága, szoknyás harangláb stb). Ennek keretében érdemes megtekinteni a műemlékvédelmi oltalom alatt lévő népi építészeti emléket, eredeti helyén – a Kétvölgy, Fő út 36. szám alatt – helyreállított, zsúppal fedett, döngölt agyagpadlós füstös konyhás házat. A település legmagasabb pontján, a Katalin-dombon a 2011-ben megépült kilátóról pedig az idelátogató megsodálhatja Kétvölgy csodálatos panorámáját háttérben az Alpokkal. A kilátónak az önkormányzat a BŰRICZA nevet adta, amely helyi szlovén nyelvjárásban a település egykori nevére (Permise) utal.

A településen a vezetékes ivóvízhálózat a 80-as évek végén részben kiépült a település teljes területén egy 2002-ben megvalósult fejlesztésnek köszönhetően valósult meg. A vezetékes telefonhálózat a szentgotthárdi Opel fejlesztés idején a 90-es évek elején vált elérhetővé, a szélessávú internethálózathoz, azonban 2014-ig csak korlátozott számban lehetett csatlakozni. Vezetékes gáz, illetve szennyvíz-hálózat még nem működik a településen. A szilárd, illetve folyékony hulladékkezelési közszolgáltatás megoldott.

Kétvölgy és szomszédos szlovéniai Čepinci (Kerkafő) között közvetlen közúti kapcsolat van, ahol 2002-től közúti határátkelőhely működött. 2014-ben megépült a Kétvölgy – Felsőszölnök összekötő út, amellyel egyben megszűnt a település zsákfalu jellege is.

Ugyancsak 2014-ben kiépült Kétvölgyön az optikai hálózat is, amellyel a településen már mindenki számára elérhetővé válhat a modern telekommunikáció, az internet, az IP telefon és az IP televízió elérhetősége.

A településen egy sikeres pályázat eredményeképpen térfigyelő rendszer működik, amely a legkorszerűbb technológiát nyújtó, csúcsmínőségű kamerák felszerelését jelentette. A videó megfigyelő rendszer jelének továbbítása rádiófrekvenciás IP hálózaton keresztül LAN csatlakozással történik a megfigyelés helyére.

A település egyetlen közösségi célú épülete, közismert nevén a Kultúrház, ahol minden a településen jelenleg elérhető közszolgáltatás megtalálható, hiszen itt kap helyet a

polgármesteri iroda, itt vannak a kihelyezett ügyfélfogadások (önkormányzati hivatal, járási hivatal), ebben az épületben található az orvosi rendelő, a könyvtár, az információs szoba és természetesen a kultúrterem is. Ezt az épületet 2007-ben sikerült az önkormányzatnak egy sikeres pályázat eredményeként teljesen felújítania.

Kétvölgy közigazgatási területe 6,28 km², melyből a belterület 13 ha. Az állandó lakosok száma 2014. december 31-én 120 fő volt. A lakosság szám a településen évek óta csökkenő tendenciát mutat. A Helyi Esélyegyenlőségi Programban vizsgált öregedési index alapján elmondható, hogy a 65 év feletti lakosoknak a száma négyszerese a 0 – 14 éves korúak számának, így rendkívül elöregedett településről beszélhetünk.

A településen elérhető szolgáltatások, közszolgáltatásokban dolgozókon kívül elsősorban az idegenforgalommal, illetve szálláshely kiadással foglalkozó vállalkozások vannak, valamint a vállalkozások alakulásával (pl.: mezőgazdasági), fejlesztésével létesülnek/létesültek munkahelyek.

Kétvölgy Község gazdasági helyzetét alapvetően befolyásoló körülmények

2.1. A kormány gazdaságpolitikai célkitűzései

A modern, szolgáltató közigazgatás reformja keretében a kormány

- bővítette a kormányhivatalok, a kormányablakok tevékenységét, ellátandó feladatait
- kialakította a járásokat
- változtatta a jegyzői feladatkört
- a normatív támogatási rendszert feladatfinanszírozással egészítette ki
- törvényt alkotott a közös hivatalok létrehozásáról, a 2000 fő alatti települések önálló hivatalait megszüntette
- az általános iskolai nevelést, oktatást állami feladattá tette
- átalakította a helyi adók rendszerét, melynek keretében- elvette a személyi jövedelemadó helyben maradó részét,- elvonja gépjárműadó 60 %-t

A 2013-20-ig tartó EU finanszírozású ciklus keretében a források felhasználásának prioritásaként a gazdaságfejlesztést, a munkahelyteremtést, a kis és középvállalkozások támogatását jelölte meg. Az összes források 60 %-át kívánja e célokra költeni a kormány.

Támogatást élveznek az energia felhasználást csökkentő korszerűsítések, fejlesztések is.

Kétvölgy Község gazdasági helyzete és a várható változások

3.1. A vagyoni helyzet

Az Önkormányzat vagyona a 2014. évi zárómérleg szerint 128353 e Ft.

Az Önkormányzat ingatlanvagyonra forgalomképtelen – ezen belül nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű – vagyonból, korlátozottan forgalomképes vagyonból és üzleti (korábban: forgalomképes) vagyonból áll.

A korlátozottan forgalomképes törzsvagyon körébe tartozó főbb vagyonelemek jelenleg: az önkormányzat közösségi épülete, a tűzoltószertárak, a köztemető, a harangláb és a kilátó. Az üzleti vagyon körébe forgalomképes vagyonelemek tartoznak, ilyenek például egy belterületi beépítetlen terület, az erdők és egyéb mezőgazdasági művelésű ingatlanok.

Üzemeltetésre átadott vagyon az ivóvíz-hálózati rendszer.

A vagyon vagyonelem szerinti megoszlása kedvezőtlen, mert nagyon nagy a forgalomképtelen, illetve a korlátozottan forgalomképes vagyon aránya.

3.2. A pénzügyi helyzet

Az Önkormányzat pénzügyi, likviditási helyzetét jellemzi, hogy az államtól származó bevételek, illetve a helyi adók, és egyéb bevételek szűkösen elegendőek a mindennapi működésre, ugyanakkor fejlesztésre csekély összeg jut.

3.3. A költségvetés főbb szerkezete és a várható tendenciák

Az önkormányzat 2014. évi költségvetésének teljesítése a következők szerint alakult: Kiadási főösszege 13.295,- e Ft, bevételi főösszege 20.050,- e Ft

A költségvetési kiadások közül a következő években is várható, hogy a személyi juttatások és a munkaadókat terhelő járulékok nagyságát és arányát növeli:

- a kötelező munkabéremelés (minimálbéremelés....stb.)
- az emelkedő járulékok

a dologi jellegű kiadások nagyságát és arányát

- növeli az infláció (az elmúlt években minimális volt)
- csökkentheti a takarékosabb, gazdaságosabb, megfontoltabb gazdálkodás

3.4. A gazdasági program anyagi forrásainak megteremtése

Az Önkormányzat a gazdasági programban meghatározott célkitűzések megvalósításához szükséges anyagi források biztosítása érdekében a következő feladatokat rögzíti:

- Törekedni kell arra, hogy az önkormányzat a gazdasági programban meghatározott célkitűzéseit hitelfelvétel nélkül, minél több pályázati forrás bevonásával valósítsa meg.
- A mindenkori költségvetési támogatási rendszer nyújtotta előnyöket az önkormányzat elképzeléseivel folyamatosan összhangba hozva kell kihasználni.
- Át kell tekinteni az önkormányzat meglévő vagyontárgyait, azok hasznosításának módjait és lehetőségeit, valamint a fenntartási, üzemeltetési költségek nagyságát.
- Fel kell tárni az önkormányzat sajátos működési bevételeinek növelési lehetőségeit.

3.5. Az előző 2010-2014. évekre vonatkozó gazdasági program végrehajtásának értékelésre

Az előző ciklus gazdasági programja az alábbi feladatokat határozta meg, illetve ezek az alábbiak szerint teljesültek:

- A rendezési tervünk felülvizsgálatát a program időszakában el kell végeznünk – Forrás hiányában nem valósult meg.

- Munkahelyteremtés területén részben valósultak meg a kitűzött célok – Közszolgáltatások megtartásával a helyi munkahelyeket megtartottuk, a helyi vállalkozások alakulásával, fejlesztésével munkahelyek létesültek, minden évben részt vettünk a közfoglalkoztatási programban, hogy tartós munkanélkülieket tudjunk alkalmazni, volt határórlaktanyának a hasznosítása viszont még nem történt meg.
- Infrastrukturális fejlesztések, közterületek fenntartása
 - Kétvölgy – Felsőszőlnök összekötő út megépült;
 - Két településrész (Ritkaháza és Permise) közötti út felújítása folyamatban van;
 - Szennyvízkezelés megvalósítása nem valósult meg;
 - Közterületek fenntartása elsősorban a közfoglalkoztatási program keretében történik.
- Az intézmények felújítása, rendbetétele
 - Kultúrház tetőtér beépítése nem valósult meg;
 - Permisei tűzoltószertár, illetve a ravatalozó épületének és a temető kerítésének, lépcsőjének a felújítása megtörtént, a ritkaházi tűzoltószertár épületének a felújítása nem történt meg;
- Köztisztaság, településtisztaság, illetve zöldterületek fenntartása területén a házhoz menő sárga zsákos szelektív gyűjtés bevezetése megtörtént, a közterületek fenntartásáról a közfoglalkoztatási program keretén belül folyamatosan gondoskodunk.
- Helyi tűzvédelem, a közbiztonság feladatainak ellátása területén sajnos nem történt érdemi előrelépés a polgárőrség nem szerveződött újjá, meglévő civil szervezet ilyen feladatot nem lát el.
- Helyi idegenforgalom területén megépült a Katalin-dombi kilátó, a török pasa forrásánál nem épült új pihenőhely.
- Gondoskodás az alapfokú nevelésről, oktatásról – Ez már nem érinti az önkormányzatot, mivel ez már nem önkormányzati feladat.
- Gondoskodás az egészségügyi ellátásról - Az egészségügyi alapellátás biztosítása területén nem történt változás.
- Gondoskodás a szociális ellátásról – Fontos változás volt, hogy a falugondnoki szolgáltatást, a házi segítségnyújtást és a szociális étkeztetést egyházi fenntartásba adta az önkormányzat.
- Közösségi tér biztosítása, valamint a közművelődési tudományos művészeti tevékenység és a sport támogatása területén nem történt változás, az önkormányzat ezeket a tevékenységeket ellátja, illetve támogatja.
- A nemzeti és etnikai kisebbségek jogai érvényesítésének biztosítása területén nem történt változás, jó az együttműködés a helyi nemzetiségi önkormányzattal.
- Adópolitika – nem történt változás.

3.6. Folyamatban lévő beruházások, fejlesztések:

Az Önkormányzati vagyonnál a következő beruházások, fejlesztések vannak folyamatban:

- Kétvölgy 39. és 41. hrsz.-ú belterületi önkormányzati út felújítása a Belügyminisztérium részéről az adósságkonszolidációban részt nem vett települési önkormányzatok részére nyújtott fejlesztési támogatásából, illetve részben saját forrásból;
- Kétvölgy 019., 049. és 052. Hrsz.-ú ingatlanokon lévő 2800 m hosszúságú önkormányzati tulajdonú és kezelésű út felújítása a Nemzeti Infrastruktúra Zrt. beruházásában állami forrásból (A Kétvölgy – Felsőszőlnök összekötő út építésénél a

nagy tömegű teherszállításokkal érintett útszakasz helyreállítása keretében, befejezési határidő: 2015. május 31.).

3.7. Hiteltörlesztés

Az önkormányzatnak korábban sem volt, illetve most sincs hitele.

A gazdasági program

Kétvölgy Községi Önkormányzat Képviselő-testülete a 2015-2019. évekre a következő általános fejlesztési elképzeléseket, illetve feladatokat határozza meg.

1. Településfejlesztés és településrendezés

Az infrastrukturális fejlesztések a település fejlődésére is pozitívan hatnak. Az infrastruktúra-fejlesztést más fejlesztésekkel elért eredmények is kikényszeríthetik, illetve a megvalósult infrastruktúra gyakran újabb fejlesztési igényeket generál. Az Önkormányzat fontosnak tartja a településfejlesztési koncepció felülvizsgálatát és ez alapján új településszerkezeti és szabályozási terv, valamint helyi építési szabályzat elkészítését, a Kultúrház külső környezetének, a közúthálózat és a csapadékvíz-elvezető rendszer fejlesztését, az energiateljesítmény optimalizálását, a szennyvízkezelés megoldását, a közvilágítás, illetve helyi optikai hálózat tovább fejlesztését.

a) Településfejlesztési koncepció, településszerkezeti és szabályozási terv, valamint a helyi építési szabályzat elkészítése (felülvizsgálata)

A településrendezési terv a Képviselő-testület által meghatározandó településfejlesztési koncepcióban rögzített településpolitikai célkitűzések, fejlesztési elképzelések alapján készül. Megoldandó alapeladat a hatályos jogszabályoknak megfelelő településszerkezeti, szabályozási terv, valamint a helyi építési szabályzat elkészítése. A szabályozási terv és a helyi építési szabályzat jóváhagyása után a település építési tevékenységének jogi kereteit adják, ez a legmagasabb szintű helyi építési jogforrás.

b) Községi Ház külső környezetének fejlesztése

Kétvölgynek egyetlen közösségi célú épülete van közismert nevén a Kultúrház. Ebben található a polgármesteri iroda, itt kapnak helyet a kihelyezett ügyfélfogadások (önkormányzati hivatali, illetve járási hivatali) az orvosi rendelő, a könyvtár, a szlovén nemzetiségi önkormányzatnak és a település egyetlen civil szervezetének a Kétvölgy Településért Egyesületnek is itt található a székhelye, illetve természetesen ebben az épületben van a kultúrtermünk is. Az épület külső környezete, hátsó udvara, melléképülete jelenleg méltatlan a 2007.-ben teljesen felújított Kultúrház épületéhez, illetve ez a külső környezet jelenleg kihasználatlan közösségi tér. Ezen a területen az önkormányzat célja a településen működő civil szervezettel együttműködve egy külső rendezvényter kialakítása, „kemencés házzal”, fedett rendezvényterrel, belső utakkal, parkolóval. Az így kialakított környezet már nemcsak méltó lesz az épülethez, hanem egyben egy kulturális, idegenforgalmi és gasztronómiai rendezvények tartására is alkalmas közösségi térré alakul.

c) Telekommunikáció

- A közösségi házban lévő információs szoba működtetése, fejlesztése;
- A kistérségben működő szolgáltató 2014-ben üzembe-helyezett kábel hálózat (szélessávú internet, kábel tv, telefon) tovább fejlesztésének elősegítése;
- A települési honlap üzemeltetése, fejlesztése.

d) Környezetvédelem

- Fontos cél továbbra is a szilárd hulladékkezelési közszolgáltatás fejlesztése, a közelmúltban bevezetett szelektív gyűjtés népszerűsítésével, kiterjesztésével (használt üveghulladék, használt ruha visszagyűjtése).
- Energia felhasználás optimalizálása. Az önkormányzati épületeknél az energiafelhasználás racionalizálása a fűtés-, a világítás- korszerűsítésével, energiahatékonyság növelése napelemek telepítésével, önkormányzati energiafelhasználás racionalizálása a közvilágítás korszerűsítésével.
- Szennyvízkezelési program kidolgozása. A település elhelyezkedése és szórvány jellege miatt csak egyedileg képzelhető el. Gazdaságosan nem csatlakozhatunk már meglévő működő rendszerekhez. Pályázatok útján a megvalósításra vonatkozó tervek elkészíttetése, majd a megvalósítás érdekében továbbra is folyamatosan figyelni kell a pályázati lehetőségeket.
- Elhanyagolt magánterületi ingatlanok környezetének folyamatos rendben tartásával kapcsolatos határozottabb fellépés.

2. Településüzemeltetési feladatok

Az önkormányzat a kommunális hulladék elszállításáról és ártalmatlanításáról a Müllex Közszolgáltató Nonprofit Kft. útján gondoskodik. Elősegíti a szelektív hulladékgyűjtés elterjedését, évente 1 alkalommal lomtalanítást és szemétygyűjtési akciót szervez a lakosság és a civil szervezetek bevonásával, rendszeresen gondoskodik a középületeknél lévő hulladékgyűjtők ürítetéséről, gondoskodik az önkormányzati közutak téli síkosság mentesítéséről és a hóeltakarításról.

A településforma jellegéből (szórvány jelleg) adódóan nagy hosszúságú önkormányzati úthálózat tartozik az önkormányzathoz. Ezek mentén lévő útpadkák és árkok karbantartása (kaszálása) is jelentős költség igényt jelentenek. A költségvetésünkben folyamatosan forrást kell biztosítani az önkormányzati tulajdonú zöldterületek karbantartására, virágosítására (Kultúrház, harangláb és tűzoltószertárak környezete).

Az Önkormányzat kötelező feladatként köteles ellátni a köztemető fenntartással kapcsolatos feladatokat és a köztemető fenntartás, mint közszolgáltatás biztosítása, és színvonalának emelése érdekében a temetőben különböző fejlesztések végrehajtása.

- Téli útüzemeltetéshez egy zárható, fedett szóróanyag tároló épület építése.
- A meglévő önkormányzati utak felújítása, a burkolat nélküli utak portalanítása.
- Felszíni vízelvezetés javítása áteresztő cseréjével, javításával, nyílt csapadékvíz-elvezető árkok iszapoltásával.
- Településtudisztasággal kapcsolatos feladatokhoz a géppark modernizációja, bővítése (fünyíró, fünyíró traktor, motorfűrész, bozótívágó beszerzése).
- Ravatalozó épülethez előtető építése, temetői nyilvántartások elkészítése, temetői szolgáltatások bővítése (illemhely kialakítása, parkoló szilárd burkolattal történő ellátása).
- Közterületek elnevezése, utcanev-táblák kihelyezése.

3. Helyi idegenforgalom

Ki kell használni, hogy településünk és tágabb környezete egyre népszerűbb turisztikai célpont a belföldi és külföldi turisták számára. A településnek az igényeket figyelembe véve tovább kell fejlesztenie a turisztikai kínálatát, a turisztikai vonzerejét. A turisztika fontos azért is, mert munkahelyteremtő és megtartó képessége is jelentős lehet.

Az egyre nagyobb számban idelátogató turisták érdekében fontos a településen meglévő réti-orchideák tanösvény, a pihenőhelyek, az információs táblarendszer és a kilátó karbantartása.

- Turisztikai látványosságok bővítése (pihenőhelyek, kerékpáros-, illetve túraútvonalak kialakítása, ennek elősegítése, kilátó szolgáltatásainak fejlesztése (kivilágítás, térkép kihelyezése stb.)
- A település arculatának, küllemének javítása a turisztikai vonzás fokozása érdekében: önkormányzati tulajdonú épületek felújításával (Kultúrház külső környezete, ritkaházi tűzoltószertár épületének felújítása)

4. Művelődés és kultúra

Az önkormányzat biztosítja a település egyetlen közösségi célú épületének, a kultúrháznak fenntartását, működtetést, amely egyben közművelődési, művészeti, önkormányzati igazgatási, közigazgatási, egészségügyi alapellátási és helyi civil szervezetek működési tevékenységeinek helyet adó intézmény. A megyei Berzsényi Dániel Könyvtár útján működtetett mozgókönyvtárnak is ebben az épületben biztosít helyet. Támogatja a helyi kulturális kezdeményezéseket is felkaroló egyesületet, szorgalmazza az egyesület pályázati tevékenységét.

- Színvonalas, a helyi szlovén nemzetiség hagyományaink ápolását is szolgáló települési rendezvények szervezése a helyi szlovén nemzetiségi önkormányzattal és a Kétvölgyért Egyesülettel együttműködve (Farsang, Falunap, Idősek Napja, Falukarácsony stb.)
- A mozgókönyvtári hálózat működéséhez helyiség biztosítása, fenntartása és fejlesztése a közösségi házban

5. Egészségügyi és szociális ellátások

Az Önkormányzat kötelező feladata az egészségügyi alapellátás biztosítása, amely keretében az Apátistvánfalva székhelyű háziorvosi szolgálatnak biztosítja a heti kétszeri kihelyezett rendelés ellátáshoz a rendelőt. A központi orvosi ügyeletről „önkormányzati társulásban”, Szentgotthárd Város Önkormányzata útján gondoskodunk. Az orvosi ügyelethez anyagi támogatást kell biztosítani az önkormányzatnak.

Az önkormányzat fontosnak tartja a szociális alapellátások biztosítását, olyan szociális háló megteremtését, mely biztonságot nyújt a település lakosságának. Önkormányzati társulás keretében gondoskodunk a társult önkormányzatokkal a szociális alapszolgáltatások közül: családsegítésről, a jelzőrendszeres házi segítségnyújtásról,

támogató szolgálatról, közösségi pszichiátriáról, továbbá a gyermekjóléti szolgálatokról. A falugondnoki szolgálat, a házi gondozás és szociális étkeztetés egyházi fenntartásban működik nálunk a szolgáltató a Nádasi Evangélikus Diakóniai Központ.

- A házi orvosi szolgálat működéséhez helyiség(ek) biztosítása, fenntartása és fejlesztése a közösségi házban.
- A más szervezetek fenntartásában működő és a települést érintő egészségügyi (orvosi ügyelet) és szociális (falugondnoki szolgálat, házi segítségnyújtás, szociális étkeztetés stb.) szolgáltatások működésének támogatása.

6. Vállalkozásfejlesztés, munkahelyteremtés

A helyi iparral, illetve vállalkozásokkal kapcsolatos elképzelések megvalósítása korlátozottan lehetséges, mert a nemzeti parki státusz komoly gátat szab ennek. A munkanélküliség elleni küzdelemben az önkormányzatnak is részt kell vennie, mivel az ilyen családokban romlanak az életkörülmények és az emberek életminősége, ezáltal az önkormányzat szociális kiadásai emelkednek a segélyezések miatt.

- Munkahelyteremtés lehetőségek szerinti elősegítése (pl.: közszolgáltatások megtartásával, bővítésével; a közfoglalkoztatási programokban való részvétellel; a helyi vállalkozások fejlesztési elképzeléseinek segítése lehetőségeinkhez képest, illetve a volt határórlaktanya területén egy helyi munkahelyteremtő beruházás elősegítése).
- Helyi adók szinten tartása;
- Mindenki számára egyenlő vállalkozói feltételek biztosítása.

7. Ifjúság politika

Az egyik legnagyobb kihívás az ifjúság helyben tartása, a település népességének megtartása, növelése, ezt önkormányzatunknak lehetőségeihez képest segítenie kell.

- Letelepedésük segítése, ösztönzése.
- A felsőoktatási intézményekben továbbtanulók, szociálisan rászorulóknak támogatása a Bursa Hungarica ösztöndíjrendszeren keresztül.

8. Helyi közbiztonság, tűz-, illetve katasztrófavédelemmel kapcsolatos célkitűzések

Az Önkormányzat a helyi tűzvédelem és közbiztonsági feladatok ellátása, illetve színvonalának javítása érdekében ösztönözni kívánja helyi polgárőrség működtetését, újra szervezését a polgárőrségen belül tűzoltóraj létrehozását. Javaslatokat, észrevételeket tesz a rendőrség helyi munkájának hatékonyabbá tételére, felhívja a rendőrség figyelmét a tudomására jutott, közbiztonságot veszélyeztető körülményekre. Települési térfigyelőrendszert üzemelteti.

- Jó együttműködés fenntartása a rendőrséggel.

- A meglévő térfigyelő kamerarendszer üzemeltetése, fejlesztése.
- Helyi tűz-, illetve katasztrófavédelmi feladatok ellátásának javítása (helyi egyesület szervezésének elősegítése, vagy működő helyi civil szervezetnél a feladat kibővítése).

9. Civil szervezetek

A civil szerveződések a legtöbb esetben valamely meghatározott lakókörnyezet életfeltételeinek javítását tűzik ki célul. Ez az önkormányzatok egyik célja és feladata is. A közös cél alapján a helyi önkormányzatok és a civil szervezetek együttműködése elvi és gyakorlati alapon is indokolt, s ez az önkormányzatok számára többet jelenthet a civil kezdeményezések felkarolásánál.

- Kétvölgy Településért Egyesülettel a jó kapcsolat megőrzése, együttműködés folytatása (közös rendezvények, fejlesztések megvalósítása).
- Helyi közbiztonsági, illetve tűz- és katasztrófavédelmi feladatok ellátására, segítségére civil szervezet létrehozásának ösztönzése, vagy a meglévő civil szervezetnél a feladatok ezekkel a feladatokkal történő kibővítésének ösztönzése

10. Önkormányzati Hivatal

Az új önkormányzati törvény szerint legkésőbb 2013. március 01-vel közös önkormányzati hivatalt kellett létrehoznia az érintett önkormányzatoknak. Ez jelentős változást hozott településünk életében, mivel azóta az Apátistvánfalva székhelyű körjegyzőség helyett az Alsószölnöki Közös Önkormányzati Hivatalhoz tartozunk.

- Kiemelt feladat a Közös Önkormányzati Hivatal a mindenkor előírások szerinti működtetése a fenntartó önkormányzatokkal közösen.
- Jó együttműködés kialakítása a hivatallal, a hivatali munka segítése.
- Kihelyezett heti ügyfélfogadás feltételeinek biztosítása.
- A Hivatal működési feltételei javításának elősegítése (épület-felújítás, technikai fejlesztés stb.).

11. Pénzügyi és adópolitika

Az önkormányzat jelenleg is a költségvetésének egyensúlyban tartása érdekében helyi adók tekintetében már több éve bevezette a magánszemélyek által fizetendő kommunális adót, az itt tartózkodás után fizetendő idegenforgalmi adót, a helyi iparüzési adót, illetve az önkormányzatot illeti meg a helyi adóhatóság által kivetett gépjárművek teljesítménye után fizetendő adó 40 %-a is. További adónemek bevezetésekor figyelembe kell venni a helyi sajátosságokat, az önkormányzat gazdálkodási körülményeit és az adóalanyok teherviselő képességét is.

Az Önkormányzat pénzügyi, likviditási helyzetét jellemzi, hogy az államtól kapott állandó bevételei, illetve a helyi adók, és egyéb bevételek szűkösen elegendőek a mindennapi működésre, ugyanakkor fejlesztésre csekély összeg jut. Az önkormányzat pénzügyi egyensúlya takarékos gazdálkodással az elmúlt években biztosítva volt. Törekedni kell a helyi adó rendszer megtartására, amely megfelel a helyi adópolitika elvárásainak, és hatékony eszköze az Önkormányzat saját forrás növelésének. Az

önkormányzat figyelemmel kíséri a támogatásokat és az elképzeléseivel összhangba hozva próbálja kihasználni a támogatási rendszer nyújtotta előnyöket.

- A pályázati lehetőségek kihasználása.
- Évente a kisebb fejlesztésekhez, beruházásokhoz, pályázati önerőhöz forrás biztosítása.
- Dologi kiadások csökkentése takarékos, gazdaságos és megfontolt gazdálkodással.
- Meglévő helyi adók szinten tartása.
- Fel kell tárni az önkormányzat sajátos működési bevételeinek növelési lehetőségeit.

12. A helyi szlovén nemzetiségű lakosság jogai érvényesítésének biztosítása

A településen Szlovén Nemzetiségi Önkormányzat működik. A nemzetiségi önkormányzat székhelye is az egyetlen közösségi célú épületben a Kultúrházban van. A két testületet alkotó tagok is nagyrészt ugyanazon személyek, ezért minden évben a helyi és szlovén nemzetiségi önkormányzat közösen szervezi meg évente immár hagyományos falusi rendezvényeket, amelyek egyben anyanyelvünk és identitástudatunk megőrzésében is fontos szerepet játszanak.

- Az éves költségvetésben biztosítani kell az ezek megrendezéséhez szükséges pénzeszközöket. Ilyenek Kétvölgyön a Farsang, a Nagyszombati tűzgyűjtés, a Májusfa állítás, a Nemzetiségi Falunap, a Falukarácsony és Idősek Napja.